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Egy olasz és több magyar művész mun-
kái között nyolc Ruzicskay-mű látható 
Magyar Nemzeti Galéria jelenleg nyitva 
tartó ideiglenes kiállításán. 

Az itáliai futurista művészet egy jelen-
tős alkotója, Fortunato Depero tárlatá-
val várja augusztus végéig látogatóit, és 
ünnepli – kissé megkésve – a futurizmus 
századik születésnapját a budapesti intéz-
mény. Az 1909-ben kiáltvánnyal jelentke-
ző, a múltat elutasító, s a jövő felé fordu-
ló (futurum/futuro = jövő) futurizmus az 
avantgárd egyik leghangosabb, legradiká-
lisabb irányzata volt, amely a dinamika, a 
sebesség, az erő, valamint a zajos, pezsgő 
nagyvárosi életforma kultuszát hirdette. A 
múlton túllépve, a jövőbe tekintve a futu-
rizmus két képviselője, Giacomo Balla és 
Depero 1915-ben nem kevesebbet, mint a 
következőt ígérte: „Mi, Balla és Depero fu-

turisták teljes fúzióra törekszünk a világ-
egyetem újjáépítése érdekében, hogy vidá-
mabbá tegyük mindennapjainkat, és teljes 
mértékben újrateremtsük az univerzumot. 
Csontvázat és húst adunk a láthatatlannak, 
a megérinthetetlennek, a megmérhetetlen-
nek és a felfoghatatlannak. …” 

A Nemzeti Galéria, illetve az olasz-ma-
gyar koprodukcióban létrehozott kiállítás 
rendezőinek szándéka az volt, hogy a tár-
lat bemutassa a futurizmus magyarországi 
hatását is, s ezáltal a hazai képzőművészet 
egyes alkotásai nemzetközi összefüggés-
ben jelenjenjenek meg. Depero művei mel-
lett ezért olyan magyar művészek – köztük 
Ruzicskay – munkái is láthatók a tárlaton, 
akik a futurizmus jellemzőit alkalmazták 
munkásságukban. A külföldön tanuló, so-
kat utazó, hosszabb-rövidebb ideig Nyu-
gat-Európában élő művészek jól ismerték 
az aktuális európai trendeket, s azoknak 

Ruzicskay György művei a Magyar Nemzeti Galériában

mind tartalmi mind formai sajátosságait 
beemelték művészetükbe. 

A Depero, a futurista és a futurizmus 
hatása a magyar avnatgárd művészetben 
című kiállításon ismertebb nevek (Bortnyik 
Sándor, Scheiber Hugó, Uitz Béla) és több-
ször kiállított, reprodukált, közismert 
munkák mellett szerepel Ruzicskay nyolc 
műve. Az 1920-as évek végéről származó 
két nagyméretű, színes pasztellkép (Feltá-
madás, Az ember teremtése) és a hat darab 
kisebb méretű szénrajz szervesen illeszke-
dik a tárlat anyagába, s ékesen bizonyítja, 
hogy Ruzicskay integrálta művészetébe a 
több külföldi, többek között itáliai és fran-
ciaországi tanulmányúton látottakat.

Bízhatunk benne, hogy a Magyar Nemze-
ti Galéria e kiállítása szélesebb körben is is-
mertebbé, ismerősebbé teszi a szarvasi szár-
mazású művész munkásságát. Hiszen ez 
minden múzeum feladata: okos válogatással, 
jól átgondolt kiállításokkal kontextusba he-
lyezni a rá bízott kulturális örökséget, s ez-
által elevenné tenni a gyűjteményében őrzőtt 
értékeket, amelyek egyébként nem jelente-
nek többet porladó, halott tárgyaknál. 

Király Judit

Ruzicskay György: Feltámadás 1927. 
pasztell, papír, 34 x 28 cm, 
Magyar Nemzeti Galéria 

Nyertes pályázatok
Két pályázati nyertességről kapott értesítést 

a közelmúltban Babák Mihály polgrámester, 
aki lapunkhoz is eljuttatta ezen értesítéseket. 
Ezek szerint az önkormányzat a Békés Megyei 
Területfejlesztési Tanácshoz benyújtott „Gya-
korlatszerzési program felsőoktatási intézmé-
nyek hallgató számára” elnevezésű pályáza-
tot részesítette támogatásban a bíráló testület. 
Ugyancsak sikeres volt az önkormányzatnak 
a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési és Képzé-
si Bizottsághoz benyújtott pályázata a szak-
képzés tárgyi feltételeinek fejlesztését szolgá-
ló eszközbeszerzésre. A bírálók 8 millió 496 
ezer 900 forintos támogatást szavaztak meg, a 
szükséges önerő 1 millió 688 ezer 500 forint.


